
  

À toi de résoudre seul les problèmes suivants, en respectant la même 
méthode, c'est-à-dire en écrivant une expression qui donne la réponse. 
 

 

Correction 

 

Défi E (comme Émilie) 
 

Émilie avait 50 € dans sa tirelire. 
Elle achète un jeu valant 23,60 €, six cahiers coûtant 
1,5 € chacun et 2 crayons à 70 centimes chacun. 
Combien lui reste-t-il d’argent dans sa tirelire ? 
 

 

E = 50 – (23,60 + 6 × 1,50 + 2 × 0,7) 
 

E = 50 – (   …    +     …      +    …   ) 
 

E = 50 –   … 
 

E =  … 

 
 

Défi F (comme Florian) 
 

Florian est libraire. Il a reçu un premier colis contenant 
50 tomes d’Harry Potter, puis un second en contenant 80. 
Il les range sur des étagères qui peuvent contenir 13 livres. 
Combien d’étagères remplira-t-il ? 
 

 

F = (50 + 80)  13 
 

F =  …       …   
 

F =  … 

 
 

Défi G (comme Gwendolyne) 
 

Gwendolyne s'est acheté des meubles pour son salon. 
Six chaises et une table coûtent 600 €. 
Chaque chaise vaut 45 €. 
Quel est le prix de la table ? 
 

 

G = 600 – 6 × 45 
 

G =  … –   … 
 

G =  … 

 
 

Défi H (comme Héloïse) 
 

Le mois dernier, Héloïse a gagné 1 500 € au loto ! 
Hier elle a encore gagné avec ses quatre copines une somme 
de 2 000 € qu’elles se sont partagée équitablement ! 
Quel est finalement le gain d'Héloïse ? 
 

 

H = 1500 + 2000  5 
 

H =  …    +   …   
 

H =  … 

 
 

Défi I (comme Inès) 
 

Chaque semaine, Inès gagne 140 euros. 
Au bout d’un mois, elle décide d'aller au cinéma pour 
9 euros, de s’acheter une trottinette à 89 euros et deux livres 
à 13 euros pièce. 
Combien lui reste-t-il d’argent ? 
 

 

I = 140 × 4   –   (9 + 89 + 2 × 13) 
 

I =   …     –     (  …  + …  + …  ) 
 

I =   …     –    …  
 

I =   … 

 
 

Défi J (comme Justine) 
 

Mademoiselle Justine est maîtresse dans une école de 
116 filles et 108 garçons. 
Les élèves sont répartis en 8 classes qui ont toutes le même 
nombre d’élèves. 
Combien y a-t-il d’élèves dans chaque classe ? 
 

 

J = (116 + 108)  8 
 

J =  …       …   
 

J =  … 

 
 

Défi K (comme Karine) 
 

Karine avait 21 billes mais elle en a perdu 5 durant la 
récréation du matin. Heureusement elle en a regagné 8 lors 
de la récré de l'après-midi. 
Elle partage ensuite ses billes avec ses 3 copines. 
Combien chacune aura-t-elle de billes ? 
 

 

K = (21 – 5 + 8)  4 
 

K =  …      … 
 

K =  … 

 


